

В возобновившейся в 1071 г. борьбе за трон между Шаламоном и Гезой Ласло занял сторону родного брата. В марте 1074г. между противниками произошло вооруженное столкновение при Модьороди, в котором верх одержали Геза и Ласло. Не последнюю роль в этом сыграли приведенные Ласло на помощь брату чешские войска и его полководческий талант: именно Ласло разработал тактику этого боя, что вместе с придуманным им порядком построения войск принесло победу. Военные успехи и подвиги Ласло принесли ему большую популярность в войске.

После изгнания Шаламона Ласло получил в управление дукат, а в 1077 г. после смерти Гезы был единодушно избран знатью королем. Главной проблемой для нового короля оставались притязания на верховную власть Шаламона, который захватил территории на западных границах королевства и считал себя законным королем (т.к. был коронован), продолжая опираться при этом на поддержку *Генриха IV*, стремившегося в создавшейся ситуации поставить Венгрию в вассальную зависимость от империи. Ласло также стал искать сильного союзника за рубежом и нашел его в лице римского папы Григория VII, ярого противника германского императора в борьбе за инвеституру (право назначать вассалов на должность и вводить священнослужителей в духовный сан). Но Григорий потребовал за поддержку признания понтифика (папы Римского) сюзереном Венгерского королевства, на что, однако, Ласло не согласился и не получил ожидаемой помощи. Этот шаг поставил венгерского монарха на грань

провала в борьбе с противником, но умелыми дипломатическими действиями он сумел укрепить свои позиции на международной арене, заключив союз с противниками *Генриха IV* внутри Германии («антикоролем» Рудольфом Швабским). Чтобы полностью узаконить свой статус внутри страны, Ласло торжественно короновался, взяв в качестве короны привезенную из Греции диадему. Именно она, дополненная позже верхней крестообразной частью (итальянского происхождения), стала называться